

# 支付宝取消付款码转账收款功能 将实行专码专用



据报道,近日支付宝对外宣布自2月20日起,支付宝付款码将专码专用,只用于线下付款,不再具备转账收款功能。

据支付宝方面介绍,2月20日之后现有的“付款”将专码专用,不再“既能向商户付款,也能向别人收钱”,避免了可能的混淆与隐患。

据了解,这是支付宝为月底上线的新产品做准备。2月底,支付宝关键位置将上线“收钱码”功能。

之前支付宝首页的付款码,既能向商户付款,也能向别人收钱。支付宝在官方微博上

表示,这一便捷功能已经被不法分子盯上。有人可能通过花言巧语骗取付款码,并利用二维码支付小额免密的便捷将账户中的钱划走。

记者了解到,支付宝的付款码就是一个动态二维码,相当于将你的银行卡密码放在此二维码中。目前,付款码有两个功能:一

是对支付宝签约商户提供的扫码付款功能,必须要有专业的扫码枪或摄像头等设备才能完成;另一个是对所有人开放的扫码收钱功能,彼此不是支付宝好友也可以通过扫描对方付款码从对方账户中收钱,且不需要专业设备,只要用支付宝首页的扫一扫就能操作。

在面对面扫他人的付款码时仍可以正常向对方收账,但点开付款码选项后页面即提示“2月20日起,转账功能请用‘我要收款’”。

支付宝方面还表示,用户想使用二维码转账功能,2月20日后可通过扫描支付宝右上角“我要收款”的二维码进行操作。功能本身不受影响,只是分工更明确了。用户关心的线下商场、超市等扫码支付也不受影响,正常使用。

(据新华网)

## 爸妈抢了微信红包 为啥不敢花



自从用上智能手机后,爸妈便成了“低头族”:朋友圈江湖打理得有声有色,群聊、抢红包更是玩得爱不释手。可这抢来的红包,却成了爸妈“甜蜜的烦恼”。

原来,因为担心一不小心按错某个按钮,或是辨别不出花样翻新的诈骗手段,而造成钱财损失,爸妈一直不敢将银行卡与购物、打车等软件进行绑定,这抢来的红包只能是沉睡在网络账户里。为了帮他们“套现”微信红包,我想了一个招儿:让爸妈给我发红包,我再给他们真金白银。

其实,平日里,看我能一部手机走遍全城、吃喝玩乐结账无忧时,爸妈很是羡慕。可考虑再三,他们仍不打算开通移动支付。为啥?

答案很简单——便捷和风险之间,只有一线之隔,安全无法保证时,只能忍痛割爱,放弃便捷。

移动支付虽好,但只有步步小心,才能保护真金。第一步,信息泄露的风险不好防。我曾试着教长辈用手机来缴水电费,以省去出门排队的烦恼,虽然我一再强调各种密码必须区分开来,但长辈一句“分不清也记不住”,仍坚持一个密码走遍天下。一旦泄露,全军覆没。

第二,投资风险在不断升级。以往,给骗子转账得跑银行柜台或ATM办理,出门、填表、排队等一系列环节下,或许还有识破骗局的空间;如今,手机轻点或是扫下二维码,不容人细想,钱便汇入了骗子账户。在钓鱼网站和电信诈骗还比较猖狂的当下,中老年人对移动支付更多的是望而却步。

第三,互联网推销时代,中老年人更易成为“唐僧肉”。传统的电视购物、上门推销升级为如今的鸡汤文暗藏诈骗广告、养生帖植入假药、朋友圈代购实为假货,中老年人辨识能力相对较弱,支付便捷了,反而容易掉入诸多消费陷阱。

支付一闪念,风险一瞬间。中老年人害怕支付风险,本质上还是受制于互联网环境乱象丛生。涂荡环境无法速成时,不妨考虑给中老年人选择有指纹识别模块的手机,代替难记的数字密码,减少密码泄露风险。至于应对投资和购物风险,亦可以开发“代付”等类似功能,增设子女验证环节,将涉及支付的功能与子女账号绑定。如此这般,支付流程虽然繁琐了,但多一方判断,风险或许也能小些。

(据人民网)

## 多家上市公司定增方案生变

受2月17日中国证监会修改《上市公司非公开发行股票实施细则》部分条文影响,2月19日至20日,应流股份、博云新材、航天发展、联创互联等多家上市公司发布公告称,定增方案将发生变更或取消。

据了解,新规之下,受影响的公司主要有以下几种调整:一是拟调整重大资产重组募集配套资金的定价基准日及相关内容,如博云新材公告称,将最终发行数量以经中国证监会核准的发行数量为上限,由公司股东大会根据股东大会的授权及发行时的实际情况确定;二是明确将按照新规执行,如联创互联公告称将大幅削

减定增规模;三是干脆取消定增,如兴业证券公告称“决定终止筹划本次非公开发行股份事宜”。

财通基金定增研究中心负责人表示,监管层已充分考虑了市场的承受能力,结合一级半市场从审批到募投有时滞的特点,通过新老划断的制度安排,提供事实上的“过渡期”,以缓冲政策冲击,大致可推演为三个阶段:第一阶段是定增投资心理、策略调整期,主题为“压规模,控节奏”;第二阶段是二级市场价格效应显现期,即“打套利,控折扣”;第三阶段是政策实施回顾及综合效果评估期,即定增市场明显降温,引导资金“脱虚入实”初见成效。

九泰基金定增投资中心总经理刘开运表示,目前定增市场尚有近1000家上市公司的近2万亿元规模,对今年的定增投资不会产生太大影响。一方面,定增整体折价率会进一步收窄,考验定增投资能力。那些原来依靠定增折价赚钱、尚未建成立体体系投研能力的机构难以为继;另一方面,上市公司定增融资质量将提升。随着审核趋严,将会把非合理的融资需求、盲目过度融资排除在外,定增资金运用风险降低。总之,未来通过完善投研能力开展优质项目的定增投资,仍是一种重要的投资方式。

(据中国经济网)

## 中投牛人汇第16周战报

由腾讯财经主办、中国中投证券担任首席合作券商的2016“天下牛人汇”——“中投牛人汇”已经进入最紧张的冲刺阶段。2月17日的日冠军“li”选手凭借柘中股份的出现表现,获得了当日的冠军。

当日大盘震荡回调,但选手们发挥仍然出色。前十名选手收益率都在9.9%以上,成绩十分优异。

应当看到的是,这些选手都是陌生面孔为主,他们日收益很好,但总收益相对一般。他们的操作策略都是重仓持有一只股票,所以当涨停来临时,他们就能跻身日收益榜前列。但有利必有弊,一旦个股调整,带来的损失也是很大的。

从各位选手的持股来看,基本上囊括了当日涨停板的个

股。和前段时间基本集中于次新股不同,各位选手的持股比较分散,其中冠军选手“li”持有柘中股份。该股是前段时间的强势股,在强势调整后,该股有二度重来的迹象。此外,还有三名选手持有中信国安。该股属自去年8月份以来一直调整,周五的涨停突破了长期下降通道,宣告调整的结束。而这种长期调整的个股能涨停,一方面说明市场热点缺乏,而另一方面也预示着板块轮动的开始。

周收益方面,竞争越发激烈。从前十选手的持股情况来看,会看到一个很有趣的现象,那就是多人持有张家港行。而张家港行作为

次新股,连续5日涨停。大胆杀人该股的投资者,收益自然丰厚。此外,龙实业也有两人持有。该股具有上海国企改革和迪斯尼的概念,本轮成为上海国改的龙头股。不过周五机构出现撤离迹象,建议投资者短线不要追高,等待回调时的买入良机。

看精彩赛事,学牛人心得,各位投资者,请与中投同行,参加牛人汇,和牛人一起喜获市场收益。

【股市有风险,投资需谨慎】

